

# 党报进社区 创卫抖起来

## 便民服务志愿活动人气爆棚

### “党报进社区,创卫抖起来”活动受居民热捧

□本报记者 赵元君 程丽娜

“这发型剪得够利索!”“这师傅磨刀的手艺真棒!”4月13日和4月14日,“党报进社区,创卫抖起来”活动正式拉开帷幕,走进桥西区长兴街道景祥苑小区的景祥苑小区,以及桥西区红旗街道汇宁街社区的东五里新村小区。活动中,志愿服务让居民乐享便利,调查问卷征求居民意见让更多人参与到创卫中来。



本文图片均由本报记者 张晓峰 摄

### 风雨难阻居民热情

4月13日一早,虽然空中飘着小雨,志愿者们还是早早来到景祥苑小区布置场地,有的摊位更是在活动开始之前便开始了居民们服务了。“希望通过活动让大家了解创卫、支持创卫,并为居民提供最便利的服务!”10时许,活动正式开始当天,不仅是景祥苑小区,就连附近社区的居民也纷纷

### 便民服务人气爆棚

在活动中,最受居民欢迎的就要数种类繁多的便民志愿服务了。在景祥苑小区内的家电维修摊位前,经由海信集团石家庄营销中心的工作人员,收音机、微波炉、电吹风等故障的电器纷纷焕发了新生。4月14日9时许,来自齐家庄大饭店的志愿者们早早来到了红旗街道汇宁社区东五里小区活动会场。还没等“大厨”拿出磨刀石,居民们的菜刀就已经排成长队。“噌噌噌……”大厨们将起袖子磨刀霍霍,一天下来,现场磨刀的声音始终没有间断。志愿者们告诉记者,一天下来,他们已经磨了上百把菜刀,能够给居民们办点实事儿,大家辛苦也值得。

### 填问卷写建议创卫齐参与

在两天的活动中,工作人员和志愿者们还通过调查问卷的形式向居民们征求创卫及社区建设方面的意见建议,而居民们也在现场认真填写,希望自己的社区、我们的城市越来越美丽。

### 居民和志愿者现场互动

在两天的活动中,四处奔走的志愿者团队是现场的一大亮点,他们有的向居民们普及创卫知识,有的帮社区清理环境。在他们的带领下,不少居民也现场参与了志愿活动中来。河北省爱心互助协会和河北旭龙科技集团的志愿者专门募集了数千本图书向大家免费发放,其摊位也成了

在的实惠,今后他们也会继续举办类似的活动,为居民提供更优质的服务。值得一提的是,在4月13日的活动中还发生了一个小插曲。下午天公不做美,一阵暴风骤雨袭来,现场的桌椅和帐篷纷纷被风吹倒。面对突发情况,居民和志愿者没有忙着避雨,而是自发行动起来,帮助疏散人群,收拾物品,很多人身上都湿透了还在四处奔走,场面非常感人。

### 河北绿色永续环保科技有限公司石分

河北绿色永续环保科技有限公司石分美垃圾分类项目部的志愿者们精心设计了小游戏,一边和居民互动,一边向大家普及垃圾分类的知识。汇宁街社区党总支书记张勇介绍说,他们社区是我市垃圾分类一体化试点之一,在专业公司的运营下,辖区多座小区都实现了垃圾分类一体化,不仅有效解决了垃圾清运难的问题,而且居民们的环保意识也都有了明显的提高。



□文/图 本报记者 胡雁冰

“三个年级的100多个孩子挤在一间会议室里考试,听力还是先后播放,这样的考试也‘太儿戏’了吧?”4月14日,市民刘女士给正在上小学的孩子报名参加了一场“第二十一届全国小学生英语能力测评NEPT初赛”,然而考试过程中的种种乱象,却让她深感上当。



图为有家长进入考场拍摄下的考试现场。

# 一百多个孩子挤在一间会议室里考试

## 这样的英语测试“太儿戏” 教育部门正在调查

### 三个年级孩子挤会议室考试

刘女士说,他们是在“河北中小学活动平台”微信公众号上缴费60元报名的名,这次比赛的主办单位是:“国际英语外语教师协会中国英语外语教师协会、国家基础教育实验中心外语教育研究中心”。报名后不久,就有一个教育培训机构给她打电话,并加她进了培训机构的微信群。

4月14日上午,刘女士带孩子来到市庄路中山宾馆的会议室参加了此次考试。到现场后,发现会议室里挤着大约100多名小学生,而且这些小学生分别来自三、四、五年级,混在一起现场非常嘈杂:“这么多孩子在一个会议厅参加考试,关键是不分年级的在一起,听力考试还是依次播放,不是一个年级的内容,也得被迫去听,这是不是太不正规,太影响考试的成绩了?”

“我们进入宾馆大堂时,就有穿着印有红色朗琪教育工装的工作人员在指引考生进入考场,还指引着家长集中在一起进行了朗琪教育的培训宣传讲座。”刘女士称,孩子参加竞赛考试,是对某一段时间学习成绩的肯定,其结果对孩子的学习自信心很重要,这样不负责任的考试,她担心会把孩子的学习积极性打击下去。刘女士说,参加此次考试,家长信

息被泄露给了培训机构。这次考试的地点竟然设在宾馆里,考场人多嘈杂,而且孩子的座位相距很近,完全可以互相抄卷,最重要的是把不同年级的学生安排在一起考试,考生的成绩发挥肯定会受影响。现场甚至还有家长进入考场,将考试现场的照片和视频发到了家长群里,引起家长极大的不满:“现在孩子正上小学五年级,花钱报名参加考试就是为了提高成绩的,这家单位这样草率的考试方式,我担心孩子的学习效果。”

### 教育部门已介入调查

4月15日9时许,记者几次拨打“河北中小学活动平台”微信公众号上的办公电话,至17时30分,电话一直处于无人接听状态。记者就此联系到新华区教育局民办教育科陈科长。他说,14日上午在市庄路某宾馆会议室的考试,他们接到了市长公开电话,市教育局转来的家长举报。他们赶到现场调查时,考试已经接近尾声。现场没有见到组织此次考试的负责人,只有一些工作人员说,这次英语能力测评,主办单位是“国际英语外语教师协会中国英语外语教师协会、国家基础教育实验中心外语教育研究中心”。直到现在,他们仍未能见到这次竞赛的组织方负责人。为什么现场还有教育培训机构工

作人员给家长宣传?陈科长说,当日他就此事联系了该培训机构负责人,该负责人向新华区教育局提供了一份书面说明,称他们并未参与此次能力测试,也不是其组织者。他们是听说这里有测试活动,便赶到现场给家长开了一场交流会,作招生宣传。新华区教育局已就此事告诫该培训机构负责人,严格遵守市、区教育部门的相关规定,今后禁止涉及此类活动。

### 建议家长勿参加非正规比赛

陈科长告诉记者,他们赶到中山宾馆此次测试现场时,感觉考试现场确实有种“草台班”的感觉。以往一些正规机构组织的比赛,如“华杯赛”等都是不收费的,而这次“测试”不但收费,也很不正规。他说,国家已经对全国性的竞赛进行了规范,很多竞赛目前只针对高中生,中小学阶段各类竞赛已经叫停。很多家长之所以仍愿意参加社会上一些协会组织的比赛,可能是为了在升学中给孩子增加砝码,或是为了检验学习成绩。但实际上,这些不正规的竞赛均是以为营利为目的,对升学不起任何作用。另外国家已要求各地加强监管,打击各类违规竞赛活动。他们曾多次宣传,建议家长不要参加这类非正规的比赛。

# 男童独自走上高架桥 民警多方联系找家人

## 男童独自走上高架桥 民警多方联系找家人

本报讯(记者 胡雁冰)4月6日12时9分,一名面包车司机李某紧急报警称:中华大街联盟路高架桥上有一名小孩正在玩耍十分危险。

新华公安分局石岗大街派出所民警田玉生带领辅警赵永伟驾车立即赶到现场,只见中华大街高架桥上,一名五六岁的小男孩,手拿着一个塑料棒推着一辆玩具车,在高架桥上来回奔跑玩得亦乐乎,身边汽车一辆辆飞速驶过,小男孩却一点没意识到危险。

田玉生立即冲上前去一把抱起孩子,一手拎着童车,将孩子带到了安全地带。驾车回派出所途中,田玉生询问孩子的姓名、家庭住址、父母姓名,男孩支支吾吾说不清楚。回到派出所后,田玉生将小孩交给了民警赵军伟照顾。

赵军伟耐心地询问孩子的姓名及其父母姓名。男孩仿佛大脑中没有记忆,始终说不清有效信息。眼看已经中午,民警给孩子买来了面包、香肠、苹果,并给孩子打来了开水。吃完饭之后,孩子断断续续地说,自己家住1号楼,叫“什么强小区”。辅警马斌意识到,有可能是附近的联盟小区,于是立即驾车将男孩拉到了联盟小区1号楼,让小孩指认。但看了好几处小男孩都说不是,几个人只好返回。

返回途中经过信誉楼,小男孩突然说他妈妈在这里上班,于是民警把小男孩带到信誉楼找妈妈,但问遍了整个商场,也没有一个工作人员认识这个小男孩。无奈之下,民警通过市局指挥平台系统向全市所、队、警务站发出了小男孩走失的通知。希望友邻单位帮助查找孩子的父母,也希望小男孩的父母通过当地报得知小男孩的下落。16时许,小男孩逐渐想起了母亲叫胡某某。民警根据小孩的发音,经多方查找,终于找到了小男孩家人的联系电话,与小男孩的母亲取得了联系。

16时39分,小男孩的母亲胡某某及家人赶到了石岗大街派出所。看到失而复得的孩子,家长激动得不知道说什么好,一个劲地感谢民警帮助他们找回了孩子。家长说,小男孩因做过开颅手术,存在记忆丧失,所以才会迟迟想不起家中信息。民警也劝告孩子父母:一定要看护好孩子,尤其不要让孩子单独在马路玩耍。

# 非机动车竟骑上高架桥 交警一小时查处三十起

本报讯(记者 胡雁冰)4月15日上午9时,桥西交警大队一中队在南二环西延玉泉路西三环跨线桥进市方向部署警力,治理自行车、电动车等非机动车上高架桥行驶的交通违法行为。

一个小时的时间,先后有30多辆非机动车被民警拦下。民警对其批评教育后,让其从最近的下桥口下桥驶离。桥西交警提示,高架桥为城市快速路,桥上车速快,为了自身的安全,非机动车不要图一时的方便上高架桥行驶。一旦发生事故,将追悔莫及。



图为交警查处非机动车违规进入高架桥。 本报记者 胡雁冰 摄

# 积极进取 全面发展

## ——记市第十八中学裴奕斐同学



□本报记者 张静雯

“永不言败”,是市第十八中学裴奕斐同学的座右铭。他在学习生活中,勤奋好学,积极进取,团结同学,德智体美劳全面发展。他时刻提醒自己,努力做一名优秀的新时代好少年。

在学习中,他有一股“钻”劲儿,不向任何一道难题屈服,寻求每一个知识的根源。勤学好问是他的好习惯,正因如此,他的各科成绩一直名列前茅。每当遇到不懂的问题,他总是打破砂锅问到底;每当遇到在学习上遇到困难的同学,他总会耐心地尽其所能认真讲解。经过自己的勤奋努力,他一直保持着每次大型考试位列年级前三名的优异成绩。

为了丰富自己的课余生活,陶冶情操,除了掌握丰富的文化知识以外,他在信息技术、机器人的搭建与编程、吉他弹唱、羽毛球等方面也很擅长。他积极参加各项文艺活动和比赛,在2016年校园文化艺术节中进行了精彩表演,在第七届“河北省中小学信息技术创新与实践活动”物流机器人赛项初中组中荣获二等奖,在2016“NRI奇思杯”石家庄市第四届中小学机器人大赛中组重量级超级赛道中荣获一等奖等。

他热爱班集体,在清扫中,每当有什么最脏、最累的活儿,冲在最前面的总有他的身影;在管理中,他总是从大局出发,为班集体的荣誉付出努力。他的这种表现潜移默化地影响着集体中的每一员,因其突出表现,两次被授予“校园之星”称号,分别为:善于合作的人——“斐斐君子”称号和有追求的人——“追梦少年”称号。他带领的小组多次被评为优秀小组。在不断磨练中,裴奕斐变得更加成熟,成为一名聪明懂事的棒小伙子。

裴奕斐德才兼备,积极进取,各个方面均衡发展,为周围同学树立了良好榜样。面对成绩,他没有骄傲,努力全面提高自己的综合素质,向着成为一名高素质的新时代少年而奋进。